

Отзыв научного руководителя

на диссертацию Любиной Дарьи Евгеньевны на тему: «РАСШИРЕНИЕ ПАРТНЕРСКИХ СВЯЗЕЙ ЕАЭС В БОЛЬШОЙ ЕВРАЗИИ В КОНТЕКСТЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ РФ», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Актуальность темы не вызывает никаких сомнений. Сложившаяся в сфере международных отношений и мировой политики ситуация не только свидетельствует о глубоком кризисе и серьезных изменениях в системе миропорядка, но и подталкивает к поиску новых партнеров, взаимодействие с которыми может помочь реализации национальных интересов России. Эта прагматичная цель крайне значима и серьезные усилия руководства РФ в этом направлении осуществляемые, в том числе, через международные интеграционные организации могут интенсифицировать достижение столь необходимого результата. Региональная экономическая интеграция в формате Евразийского экономического союза, наличествующий потенциал и уже имеющиеся связи, а также и новые, которые формируются в процессе развития ЕАЭС и взаимодействий с другими субъектами международных отношений (будь то государства или другие интеграционные объединения) – тот важнейший элемент, который сейчас так необходим для выстраивания новой системы миропорядка, в которой Российская Федерация должна занять достойное место.

Авторский вклад в определении особенностей расширения партнерских связей ЕАЭС в Большой Евразии в контексте реализации национальных интересов РФ основан на изучении нормативно-правовых документов, а также значительного количества научных работ российских и зарубежных авторов.

Научная новизна диссертационного исследования отражена в ряде положений. Так, например, дана авторская периодизация развития идеологии неоевразийства; сформулирована экспертная оценка российской политики «Большого евразийского партнерства» в контексте национальных интересов РФ.

В процессе работы над диссертацией Дарья Евгеньевна проявила себя как настойчивый исследователь, продемонстрировала самостоятельность мышления, способность находить оптимальные способы достижения поставленных задач при всей трудоемкости и энергозатратности этого процесса. Более того ей удалось совмещать научно-исследовательскую деятельность с преподавательской, в процессе которой был апробирован ряд положений диссертаций, что лишний раз демонстрирует целеустремленность и увлеченность диссертанта.

Основные научные положения и выводы исследования были отражены в публикациях соискателя по теме диссертации, в том числе – в журналах из перечня ВАК (8 публикаций). Кроме того, диссертант апробировал свои исследовательские разработки на международных научных конференциях.

Диссертационная работа Любиной Дарьи Евгеньевны представляет теоретическую и практическую ценность, она является оригинальным, самостоятельным исследованием. Материалы работы могут оказаться полезными для разработки учебных курсов, посвященных актуальным вопросам формирования и реализации национальных интересов РФ, а также для различных государственных учреждений, осуществляющих и регулирующих политику ЕАЭС.

Представленная диссертационная работа на тему «РАСШИРЕНИЕ ПАРТНЕРСКИХ СВЯЗЕЙ ЕАЭС В БОЛЬШОЙ ЕВРАЗИИ В КОНТЕКСТЕ НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСОВ РФ» является законченным самостоятельным исследованием, выполненным на достойном уровне, она полностью соответствует основным требованиям, установленным Приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а ее автор – Любина Дарья Евгеньевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования.

Диссертационное исследование **рекомендуется к защите.**

Научный руководитель
Доктор политических наук, доцент,
профессор Высшей школы международных отношений
Гуманитарного института СПбПУ
«10» апреля 2023 года

Бахтуридзе З.З.

